

ALFÖLDI UJSÁG

Magyarországi hűség kivételével minden nap. — E-
gy napos ára: Egy hónapra 26 korona. — Folyó
szám ára 1 korona.

Alföldi Ellenzék
A szerkesztési és kiadói irodája:
DR. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és Kiadóhivatal Kis-Budapest 10
Magánhirdetések árszabása szerint. — Helyi
közlemények és bírói ítéletek soronként 5 hangon

A munkásokhoz

szólott többek között Szegeden Teleki Pál gróf Magyarország miniszterelnöke. Nem is volt elképzelhető másképp az a nagyszabású beszéd, melyet a kormányelnök Szegeden beszámolóként mondott, mely azonban voltaképpen programbeszéd volt. Programja annak a Magyarországnak, amelyik talán abban a pillanatban, midőn Teleki beszédjét elmondta lépett valóban arra az útra, amely Magyarország rekonstrukciójához vezet. Ugyanakkor, midőn Szegeden járt a miniszterelnök, közölte a lapok azt is, hogy Románia elküldi meghatalmazottait abból a célból, hogy Magyarországgal végleges megállapodást létesítsen a békeszerződésben megjelölt határok megnyitása és a békét gazdasági és kereskedelmi érintkezés felvételére.

Bármilyen udvariasan fogadják is Budapesten a magyar kormány nevében Románia kiküldöttét, minden magyar ember szívében mély keserűség támaszta ennek a hírek a nyomán. Sokkal frissebbek még azok a fájó emlékek, melyek a román megszállás nyomán maradtak bennünk, mintsem máról holnapra nem csak külsőleg, de belsőleg is megváltozhatott volna az ország legjobb részeit szakították el a akik gazdasági romlásunkat is nagymértékben előidézték. Ennek ellenére is azonban erőt kell venni magunkon és nem a szívünkön, de ez csak azért kell, mert ez a kérdést értékelni. Ha nem szívesen is, de önmagunk iránti kötelességünk, hogy a román állam kiküldöttével keressük az érintkezés és a megértés. Mert ha ellenkezőleg tennénk, úgy saját magunkat károsítanánk meg.

Nem hiába szól a miniszterelnök Szegeden a munkásokhoz, jól tudta, hogy ma ez a szózat tulajdonképpen parancs a békehadsergéhez. Mozgósítanunk kell minden embert ahhoz a békés küzdelemhez, melyet végzetünk ellen indítottunk meg. Csak úgy tudhatjuk megnyerni ezt a küzdelmet, csupán akkor lesz lehetséges Magyarországot gazdaságilag talpraállítani, ha erős munkásgárda áll itt sorompóba. Miként nem lehet különbség polgár és polgár között a törvény előtt, a társadalomban ha az a polgár becsületes magyar érzéssel gon-

dolkozik és cselekszik, aként nem lehet különbség munkás és munkás között sem. Ha keresztény szocialista, vagy szociáldemokrata az teljesen egyetemes, ha egyébként dolgozni akar és munkájával hozzá akar járulni Magyarország gazdasági életének megszilárdításához. Teleki miniszterelnök a szervezkedés eszméjét elfogadja, csak az a kikötése, hogy a szervezeteket politikai célokra ne használják fel. Azt hisszük, hogy ezt a tilalomfát nem is volt szükség ma felállítani. Sokkal inkább igénybeveszi a munkásságot a megélhetés kérdése, a létért való küzdelem minsem olyan politikai célokért akarna a szervezetben küzdeni, melyre a miniszterelnök célzó.

Az a kívánság, hogy a munkásság minél kevesebbet politizáljon, érthető és méltányolandó. De ez nem kizárólag a munkásokon múlik. Igen sokat tehet ennek érdekében maga a kormány. Kétségtelen, hogy ha a szervezkedés joga nem esorbittatik és a maga gazdasági érdekeit a munkásság meg tudja óvni egy nagyon fontos jogot nyert, vagy tarthatott meg. De ezenkívül igényt tart a munkásság arra is, hogy a múltban elkövetett bűnök és mulasztások megtorlása minél méltányosabban fogana osztható. Aki a letűnt rendszer alatt büntetett követett el, az nyerte el büntetését, de azok akik belesodródtak az eseményekbe, minél kisebb mértékben korlátoztassanak szabad mozgásukban.

Dolgozhasanak a saját érdekükben és dolgozhasanak az állam érdekében. Jussanak munkaalkalmakhoz és ha modjuk lesz dolgozni a saját megélhetésükért, annál kevesebb idejük lesz arra hogy politizáljanak. Minél többet tesz a kormány a munkások jólétének megteremtése érdekében, annál kevesebb oka lesz a munkásságnak nemzetközi eszméssel foglalkozni. A megértésre talán itt bent az országban, úgy csak idő kérdése, hogy nemzetközi uton keresett érvényesülése helyett tisztán csak magyar vezetőkkel tárgyaljanak és Magyarországon keressék és találják meg jövő boldogságukat.

Csonka Magyarország nem
ország.
Egész Magyarország meny
ország

Ujdonságok.

Rövid hírek.

Tudósítónk telefonjelentése okt. 13.

Budapest. Az Est munkatársai kérdést intéztek a miniszterelnökhöz, hogy a pénzügyminiszterrel terjesztett hírek megfelelnek-e a valóságnak. A miniszterelnök kijelentette, hogy ezek a hírek szándékosan a tőke tájáról kelnek szárnyra és jelentékeny okai valutánk rohamos leromlásának. Ezeket a híreket céltudatosan nyereszkeskedési szándékkal terjesztik és természetesen, hogy minden néven nevezendő alapot nélkülöznek. A nyomozás e tárgyban megindult és néhány rémhírterjesztőnek az illetékes hatóság már nyomában van. Mondani is felesleges, hogy a rémhírterjesztők a legszigorúbban fognak büntődni.

Bécs. A Neue Wiener Tageblattnak jelenti a lengyel távirati ügynökség Varsóból, hogy tegnap este 6 órakor aláírták az előzetes békét.

Bécs. A Neue Freie Presse-nek jelenti a párisi Leon Borgols. A népszövetség elnöke a Litvániába küldött katonai bizottság vezetőjé től táviratilag kérte a vilnai incidensre vonatkozó összes okmányok beterjesztését. Együttal közölte a bizottsággal, hogy a lengyel kormány Szelinovszki tábornok eljárását megőrjíja és kész a legerősebb intézkedésekre annak érdekében, hogy ennek a sajnálatos incidensnek véget vessen.

Varsó. A lengyel távirati ügynökség jelenti: Szelinovszki lengyel tábornok jegyzékét küldött amelyben kijelenti, hogy nincs szándékában Litvániával háborút folytatni. Észak és Középlitvánia között népszavazás fogja eldönteni a határt. A tábornok reméli, hogy mindazokat a nehézségeket, amelyek a határkérdéssel kapcsolatosak a kovnoi és vilnai nemzetgyűlésnek sikerül megoldani.

Klagenfurt. Szerda délután hirdeti ki a szövetségi népszavazási bizottság a karinthiai népszavazás eredményét. A zóna egyes területeiről már összeszámolták és hatvan százalékos többség Németausztria javára szavazott.

Bécs. Mint a *Matin* külön tudósítója jelent Londonból, a belga miniszterelnök azt a javaslatot tette hogy a legrövidebb időn belül hivjanak össze Brüsszelbe rendkívüli ülésre egy szakértő értekezlet, tehát egy jóvátételi bizottság felét, amelyen az érdekelt pénzügyminiszterek közösen tárgyaljanak a kártalanítás kérdéséről. Ennek az értekezletnek a javaslatát azután a kormányelnökök közös értekezlete fogja megvitatni, hogy a végleges határozatát megállapítsák. Mindkét értekezletre meghívják Németországot is.

Budapest. A román kártérítési ügyében egybehívott bizottság tegnap befejezte két napos tanácskozását. Az értekezleten végleg megállapították abban, hogy miképp történjék a magyar károk ügyének össze foglalása a románokkal szemben az antantnak ányújtandó jegyzékben. Most az első vitát provokált az a részletkérdés, hogy amennyiben a románok külföldi állítványok vagyonában, vagy külföldi érdekeltséghez tartozó magyar vállalatban tettek kárt, az ilyen esetben nem volna e helyesebb, hogy a külföldiek kár igényükkel közvetlenül az antanthoz forduljanak. Az értekezlet végül abban állapodott meg, hogy a külföldiek kár igényeit a magyar követlésekkel egyenlően kezeljék. A románok iránt támasztott magyar követelés végső összegét majd a statisztikai hivatal fogja megállapítani, mikor majd ezek is beérkeznek, a hivatal összegezni fogja a korábban megállapított kár összegét és ezt átazamítja arany értékre és ezt adják át az antant bizottságnak. A jegyzék előreláthatólag már novemberben az antant rendelkezésére fog állni.

Londonból jelentik a Reuter ügynökségnek: Az október 20-án Brüsszelbe összehívott népszövetségi tanács tárgyalni fogja a felállítandó szándékozott nemzetközi törvényesek tervét. Továbbá a szárazföld, tengeri és légi haderők kérdésében tárgyaló bizottság határozatait, továbbá a fegyverkezés korlátozására vonatkozólag programot fog kidolgozni azokra az államokra, névre, amelyek a népszövetséghez kívánják tartozni.

A lázadók.

A Magyar Irredenta írja: A brassói rendőrség egyik szobájában öt magyar fiu áll egy sorban. A legidősebb alig több 9—10 évesnél, a legkisebb talán 6—7 éves. A Feketehegy felől bontogatja szárnyait az este és a fiuk kora délutántól állnak a szobában. Leülnek nem szabad. Vészijóslóan csatírog az oláh katona ostora, ha valamelyik kényelmesebb állásba helyezkedik. Nem a félelem, a fáradtság sir le az öt magyar parasztfiu arcáról. Már negyedik órája állnak és várják, mi lesz a sorsuk. Végre kivágódik az ajtó. Megjelenik egy oláh tiszt, kezében a kultura eszköze, a kutyakorbács, nyomában egy civil ember. A fiuk megismérik. A tanító.

— No itt vannak a gazok! — szól az oláh tiszt és eléjük áll. Aztán a tanítóhoz fordul:

— Hát hogy is történt az a lázadás? — A tanító kegyetlen, rossz arcu ember, szinte kéjelegve mondja el a gyermekek nagy bűnét.

Rozszindulat, három virít az arcán, amíg beszól.

— Az úgy történt, főhadnagy ur, hogy éppen szünet volt két óra között. Az iskola udvarán sétáltam mikor egy sarokban megpillantottam ezeket. Énekeltek. Tetszik tudni, hogy mit? Egy lázító magyar dalt.

A főhadnagy ur vitézi indulatra gerjed és ordítani kezd.

— Egy lázító magyar dalt? Csirkefogó gazemberek! Majd adok nektek!

Suhog az ostor és az öt magyar fiu arcán véres csik támad a nyomán. Állnak a fiuk mereven, lejjő sem hallatszik, ami még na gyobb dühre ingerli a főhadnagy urat.

— Átkozott konok fajzat — ordítja — széttaposom a fejeteket! Kivágatom a nyelveket! Mit énekeltek?

A fiuk hallgatnak, csak egy-két könnycsepp szivárog végig a kicsi arcokon.

— Mit énekeltek? — ordít a főhadnagy. — Hányszor kérdezem. Énekeljétek el itt is!

Öt vékony remegő hang dalba kezd. Sirósan, de határozottan szólnyal a nóta:

*Arpdá apánk, ne félted ősi nemzedet
Nem vész el az, ha addig el nem vészett.*

A következő pillanatban elhallgat a nóta, csak a főhadnagy ordít, az ostor pattog és öt kicsi magyar fiu, öt apró mártír véresen sirva rogy a földre. Néhány cizma-rugdósás következik, melyben a tanító is segít és a fiukat, az öt kis lázadót viszik le a fogdába.

Az éjszaka kibontotta szárnyait és betakarta vele a várost. A jól végzett vitézi munka után nyugodtan aludt a főhadnagy és békésen pihent az árulkodó tanító. A fogdárácsán pedig öt vékony reszketős gyerekhang szűrődött ki, halkán, félösen s tapogatózva járt az éjszakában:

Arpdá apánk, ne félted ősi nemzedet

Magyar munkások Franciaországban.

A Nemzeti Sajtótudósító jelenti: A francia kormány legutóbb 50 ezer magyar munkást kért kubikos munkák elvégzésére a magyar kormánytól, amely azonnal megkezdte ez irányban a tárgyalásokat a franciákkal. A kormány a helyi ipari érdekeltségekkel is tárgyalásokba bocsátkozott, hogy oly munkások ne vonassanak el a magyar területről, akikre itthon is szükség lehet. A belügyminiszterium illetékes ügyosztályában kijelentették, hogy Adásey József dr. miniszteri tanácsos tegnap Párisba utazott, hogy a munkás expedíció ügyében folytató megbeszélések eredményét véglegesen megállapítsa. A miniszteri tanácsos tárgyalni fog az iránt is, hogy elszakított területek munkásainak Csonkamagyarország területére való ki és beutazását megkönnyítse és egyszerűsítse az utlevél kiadást.

Angol repülőgép Oroszában

Hétlőn déljában egy alacsony repülő repülőgép vonta magára Oroszába lakóinak figyelmét.

A repülőgép — mely később a közönségi teherlegelőn a gyepterületen telepen valamivel túl le is szállt, Bukarestből jött. A közönség felett valami motorhiba történt, amiért le kellett szállnia.

A leszállt repülőgépet azonnal körülvették és csakhamar megérkezett a rendőrség egyik közege, aki a pilóták igazolványait kérte.

Az igazolványokból kitudt, hogy a gép angol repülőgép, a bennülő pilóták pedig Wright Alfons angol kapitány és Allons Peary nevű sofförje, kik azonnal hozzáálltak a gép kijavításához, mely rövid fél óra alatt sikerült is nekik.

Megvárták míg igazolványokat visszakapják, majd a motor berregni kezdett és egy óra oroszárai tartózkodás után az angol „G. Eau” jelzésű gép utasaival újra elrepült.

A pilóták Bukarestből jöttek. Aradtól Oroszáig az utat 25 perc alatt tették meg, ahonnan Budapestre mentek, hőenan utjuk végcélját Berlint, illetőleg Londont akarják elérni.

Lapunk egyes számai kapható

SZABÓ GÁBOR kiadóknál
jében (Nyíri köz.)

Egy svájci újságíró szentesi tapasztalatairól.

Mindnyájunk élénk emlékeiben lehet a Területvédő Liga szentesi körének megalkulása, melyen jelen volt Corveon Hedvig svájci újságíró is.

Ez a lelkes asszony volt az első, aki saját szemével akarta látni, hogy a keresztre feszített Csonkamagyarország mint halad a kálvária útján.

Két hónapban át saját költségen utazta be ezen siralom völgyét, teljes tiszta képei nyert az itteni állapotokról és visszatérve Svájcba, lelkes újság-cikkeiben kelt védelmére Magyarország igaz ügyének.

Az újságcikkekén kívül egy német nyelven írott és az egész külföldi sajtóban méltó feltűnést keltett könyvet adott ki Bernben, melynek címe: Egy svájci nő tapasztalatai a bejöttait Magyarországon.

Es a könyv az első, mely a világháború befejezése óta helyes képet nyújt hazánkról, sőt egyenesen szembe száll a gyalázatos híresztelésekkel.

Munkájának egyik fejezete: „Szentés, az alföld egyik városa”, mely fejezetben megkapó szavakkal írja le a Területvédő Liga szentesi naggyűlésének lefolyását és az itt szerzett tapasztalatait.

Corveon asszonyt igazság kereső lelke hosta körünkbe. Teljesen önzelenül és saját költségen utazott Magyarországon, ami a külföldi sajtótudósítónál szokatlan. Könyvét is saját költségen adta ki. E könyvből a Liga nagyobb példányszámban rendelt meg, egy részt propaganda célból, másrészt azonban azért, hogy nevezetnek ezen az úttan feimerült kiadásait részben fedezze.

Ezzel a Liga azt akarja elérni, hogy lelkes svájci barátunk megértést és méltánylást tapasztaljon részünkről.

Tisztelettel kérjük a Liga tehetősebb tagjait, hogy az alatti könyvet, melynek ára 2 svájci frank, ami pénzünk szerint 31 K. minél hamarabb megrendelni sziveskedjék.

Am előfizetés díjat a kir. tanfelügye-
léségnél sziveskedjenek befizetni.

A Tövéli szentesi körének elnöksége.

NAPIHIREK

— Próbaszoklatot tart pénteken 15 óra és 5 órakor és szombat délelőtt 10 órakor az istentisztelet keretében Spiegel Armin esztergomi rabbi.

— Tiszasszágban pusztít a száj- és körömfájás. Tiszaföldváról jelentik: Az egész tiszai alsójárásban dühöng a száj- és körömfájás, mely az éjszakai munkálato-
kat rendkívül hátráltatja. A járvány mely Tiszaföldvárról indult ki, óriási pusztítást végez a baromfi és sertésállományban.

— Ahol a szilva a földön rothad. Zalamegyében rengeteg sok szilva termett az idén, hogy egyes járárok gazda-
készségük nem tudott mit tenni a sok szilvával és engedték, hogy a fáról lehullva, megethedjen. Az így kárba vesztett termés mennyiségét több waggosra becsülték.

— A botbüntetés végrehajtása A budapesti ügyészségnél a szokásos havi értekezleten, amelyel vasárnap tartották meg, dr. Váry Albert utasítást adott az ügyészeknek, hogy a főtárgyalásokon mindazon cselekmények esetén, amelyeket a vádlottak az év szeptember 29-ike óta követnek el a vádlottak, indítványukban kérniük kell a botbüntetés kiszabását is, ha a bűncselekményre a törvény ennek kiszabását megengedi. Különösen szabotvajokkal, szolgálati, alkalmassági viszonyban álló tolvajokkal, közalkalmazottakkal, különösen pedig a vasutas tolvajokkal, rektármunkásokkal, fuvarosokkal, kocsislegényekkel, szenteslegényekkel, szállítómunkásokkal, betörőkkel, besurranó tolvajokkal és az őrgazdákkal szemben kell szorgalmazni a botbüntetést. Ugyancsak indítványozni kell a botbüntetés, ha a vádlott közhivatlanok, vagy katonai jellegű szolgálatot, követ el csalást, avagy zsarolást, továbbá az üzemből és ártókkal szemben. Ha a bíróság ezekkel szemben nem alkalmazná a botbüntetést, akkor az ítélet ellen perorvoslattal éljenek az ügyészek. A botbüntetés nemcsak a kiszabott szabadságvesztés büntetése mellett, de bizonyos esetekben a helyett is fog szerezni. Minthogy a botbüntetésre vonatkozó törvénynek visszaható ereje nincsen, ennél fogva a botbüntetést csak azokkal a bűnösekkel szemben fogják alkalmazni, akik a bűncselekményt 1924. szeptember 20-ike után követik el.

— Egy rekkant katona kérelme. Varga István rekkant katona, ki jelenleg Székesfehérvár Hadigondozó, Buday utca 9. sz. barakban lakik, kéri Szabó Lajost, ki az évben tért haza orosz fogságból, vagy azt ki róla közelebbit tud, sziveskedjék címét vele közölni.

— A szolnok-csongrádi hajózáratok megszüntetése. A Magyar Királyi Folyam és Tengerhajózási R. T. Igazgatósága közhírré teszi, hogy a Szolnok-Csongrád közötti személyszállítással egybekötött teherszállítást a kis vizválság miatt f. hó 15-vel további intézkedésig megszünteti.

— Török József eddigi alkalmazottam szolgálataiból kilépett, s így a jövőben részemre bevásárlással megbízva nincsen kérem üzletfeleim eladásra kerülő terményeit iródban felejtani szivesek legyenek, ahol azokért a legmagasabb napi árat fizetem. Megbízható bevásárlókat keresek. Károlyi József

— A Tudományos Muzézinaház most csütörtökön délután fél 6 órakor fél helyérek, este 8 órakor rendezés helyérek melletti „Az öszezarkivét” játéka 6 felvonásban. A mult egy ragyogóan érdekes korszakában, a dalás időkben játszódik le a darab meseje. Politika, szerelmek, udvari intrikák öszezarkivések, a dalás magyar testőrök szereplése ezek a főbb motívumok, amelyek az érdekes részben a történelmi igazságnak megfelelő cselekmény végig gördül. A többit a film mondja el megkapóan. A „Star” filmgyár egyik remeke ez a darab is. — Jegyek előre válthatók.

— Hazaérkezés hadifogságból. Gáspár János több évi hadifogság után e hó 12-ikén érkezett haza a csöti hadifogoly lennerelő táborból. Turkesztánban volt mint hadifogoly többi bajársaival együtt, kikről, hozzátartozóik felkeresik Török Kálmán u 5. szám alatti lakásán felvilágosítással szolgál. — Dósi Lajos mérészáros, Mátéffy Ferenc cipész, Sütő Imre férfi szabó Máté István kubicos, Mihály Mihály, Kovács Kálmán, Bagi József, Oroz János, Sebők Imre, Harangozó Imre, Kacur Péter, Nagy Géza mérészáros, Vass Sándor és Vass István.

Színház.

A „Szybilli” az „Elnémult harangok” igen jól sikerült előadása után, ma csütörtökön a „Muzikus leány” 3 felvonásos operát kerül színre. A főszerepeket Vida Ilus, Gerő, Telehán és Róna alakítják.

Heti műsor:

Csütörtök (14. sz. bérlet) Muzikus leány operát 3 felvonás.

Pénteken (bérletzdűnet) „Nincs valami elvámolni valóját vigjáték csak felnőtteknek.

Szombaton (15. bérlet) A magyar drámai költemény „Parasztbecsület” operett. Vasárnap (bérletzdűnet) délután fél helyérekkel „Ripp van Winkle” operett, este rendezés helyérekkel „Fehő Klári” népszínmű.

SPORT

Az éjszakai legizgalmasabb mérkőzés a játékosok le vasárnap d. u. 3 óra kezdettel az Erzsébet-kerti sporttelepen.

A bajnokságban két legjobban helyezett csapat a Vésárhelyi Torna Vivó Egyet és a Szentesi Torna Egyet 1. csapatát játékosok döntő bajnoki mérkőzésű ket.

Mint értesülünk az agilis rendezőség kényelmes számított ülőhelyekről gondoskodott melyet a sport iránt érdeklődők szombati délig Nagy István drogériájában elővételeiben megvásárolhatnak.

Vajda telepen eladó három üres ház hely Erzsébeti lehet a helyszínen a tulajdonossal.

Eladó egy fejőkeszke. Megtekinthető Nagyhegy 55. szám alatt.

I. ker. Rákóczi Ferenc utca 99. szám a. L. portának felérése, 250 négyzetméterrel azonnal eladó és azonnal is átvehető. 438

Eladó ház, A IV. kor. Kisé: u. 24-b számú ház szabad kézzel eladó. Felvilágosítás nyerve dr. CUKKERMANN ANDOR ügyvédi irodájában. 437

Brüll Ferencz

árúházát Harris-házban volt Kezér-
gyári (szobákban) újból megújította.

Mindenféle 16fős és diva áru, valamint kész gyermek, női és férfi téli kabátok dus választékban kaphatók. 430

Keresek a városból legfeljebb 4-5 kiló-
méter távolságra három vagy négy hold földet tanyával. Értésítés a kiadé-
vatalba keretlik.

10314—1920. szál.

Hirdetmény.

A magyar kormány a jelenleg tényleges katonai szolgálattól teljesítő 1895, 1896 és 1897 születési évfolyambeli hadköteleseknek felváltása céljából az 1899. születési évfolyambeli népfölkelésre kötelezetteknek népfölkelési tényleges szolgálatra való igénybevételét rendelte el.

Az igénybevétel nemcsak a katonailag kiképzett, valamint a háború tartama alatt megtartott népfölkelési bemutató szemléken alkalmasnak talált, de a polgári életben való nélkülözhetetlenségük miatt felmentett hadkötelesekre, hanem az 1899. születési évfolyamba tartozó népfölkelési tényleges szolgálatra alkalmas összes népfölkelésre kötelezettekre kiterjed.

Ennél fogva azok az 1899. születési évfolyambeli népfölkelésre kötelezettek, akik a háború alatt megtartott népfölkelési bemutató szemlék alkalmával alkalmatlannak találtak, vagy bár alkalmasnak találtak, de utóbb alkalmatlanságuk miatt felvizsgálati úton elbocsátottak, végül szemlekötelezettségüknek a háború alatt bármely okból nem tettek eleget, jelenlegi alkalmasságuk felülbíráása céljából népfölkelési bemutató pótszemlére fognak előállítatni.

A bemutató pótszemlén megjelenni tartozó népfölkelésre kötelezettek összeírhatása céljából a honvédelmi miniszter rendelete értelmében felhivatnak a község (város) területén tartózkodó összes 1899. évi születésű népfölkelésre kötelezettek, akik az 1918. évi április hónapban megtartott népfölkelési bemutató szemle alkalmával alkalmatlanságuk miatt elbocsátottak, vagy szemlekötelezettségüknek a háború alatt nem tettek eleget, hogy összeírásuk céljából 1920. évi október hó 14. 15, 16, 17-én a városi katonai ügyosztálynál jelentkezzenek. A jelentkezés alkalmával, a katonai viszonyukra vonatkozó mindenemű személyi okmányaikat hozzák magukkal.

Az összeírás céljából való jelentkezés elmulasztása az 1915. évi II. törvénycikk 5. §-ába ütköző kihágás és az a törvény teljes szigorával büntetetik.

Szentes, 1920. évi október 13.

Dr. Négyesy Imre
h. polgármester.

Heremagot,

kölest, mézet, mákot, babot, borsót, lenesét és mindentelc más terményt és magféléi legmagasabb napi áron vesz

SZANTÓ ANDOR

terménykereskedő
Sarkadi N. Antal-utca 20.

Egy jó fia tanulól felvétetik Négyesy József cipészánál Horváth Gyula-utca

4. oldal.
10359—1920. szám.

Hirdetmény.

Csongrádvármegye alispánja a sóel-
osztó bizottság által kiutalt konyhasó
nagykere kedői árát a raktárban átvéve
kilogrammonként 10 kor. 50 fillérben, a
kiskereskedői árát fogyasztók részére ki-
logrammonként 11 korona 40 fillérben el-
lapította meg.

Ezen árnál sem többet kérni, sem
többet elfogadni nem szabad.

Szentes város területéről más köz-
ség területére só kiszállítani nem szabad.
Szentes, 1920. okt. 11.

Dr. Négyessy Imre
h. polgármester.

10487—1920.

ÁRVERESI HIRDETMEY.

Szentes város tanácsa a város tulaj-
donát felvevő tenyészbikák közül 8 db-ot
folyó évi okt. hó 18. napján, azaz hétfőn
reggel 9 órakor a városháza udvarán
nyilvános szóbeli árverésen el fog adni.

A legtöbbet ígérő emonnal készpénz-
zel tartozik fizetni, de fentartja magának
a tanács azt a jogot, hogy meg nem fe-
lelő megígért összeg esetén a bikáit nem
adja el.

A bikákat a tanács egyenkint árve-
rezte.

Szentes, 1920. október 12.

Dr. Négyessy polgármester.

Szentesvidéki és Központi Takarékpénztár
Részvénytársaság. — Az Osztrák Magyar
Bank mellékhelye.

MEGHÍVÓ,

A Szentesvidéki és Központi Taka-
rékpénztár Részvénytársaság 1920. évi ok-
tóber 20 án délután 3 órakor saját házában

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek tisztelettel
meghívattak.

Térgysorozat:

1. Jegyzéknyv hitelesítésére két rész-
vényes választása.
2. Igazgatósági javaslat a Pesti Hazai
Első Takarékpénztár Egyesület és inté-
zetünk között létesítendő érdekesség
lányában.
3. Igazgatósági javaslat 1875 drb. —
egyenként 600 K névértékű új részvény
kibocsátására 1000 K árfolyamban —
s ekként a 2,775000 K át tevő alaptöke-
nek 3,900.000 koronára való felemelése
iránt.

4. A részvényjegyzés — és az azok-
ra való befizetés határidejének és médo-
zatainak megállapítása.

5. Az alapszabályok 12, 14, 42, 47,
50, 74 és 77 §-ának módosítása.

6. Az igazgatóság és felügyelő bi-
zottság lemondása, s ennek folytán 16
igazgatósági tag és 6 felügyelő bizottsági
tag választása.

Kelt Szentesen 1920. október 9 én.

FEKETE MÁRTON
városi tanácsos, elnök.

JEGYZET: Az alapszabályok 31. §-a értelmé-
ben a szavazni kívánó részvényes a szavazásba-
sége igazolványt a közgyűlést megelőzőleg az inté-
zet hivatalos helyiségében átvetheti, ha magát a köz-
gyűlést megelőzőleg legalább 30 nappal saját név-
írt részvényt igazolja.

**Mézet minden mennyiség-
ben legma-
gasebb árért veszek, GROSSMANN LAJOS**
Szentes Rákóczi-tér.

**Egy billiárd asztal, mely jékerban
van, eladó. Cim megtudható a
kiadóhivatalban.**

**Zongoraleckét adok kez-
deknek és
haladóknak. Érdeklődni lehet Sarkady
N. Antal-utca 3 szám alatt.** 169

9873—1920. szám.

Hirdetmény.

Közbitre teszem, hogy Budapestről
előreláthatólag ezernél is több gyermek
kér elhelyezést a vidéken a tartás ellené-
ben szívesen vállalkoznak testi erejüket
meg nem haladó, könnyebb természetű
házkörüli munkára. Felhívom tehát mind
azokat, akik fővárosi gyermek tartását
vállalják a városháza 25 szám alatt je-
lenkezzenek.

Szentes 1920. okt. 12.

Dr. Négyessy h. polgármester.

Eladó egy jékerban levő kerékpár.
E Megtekinthető Gógányosor 16. szám alatt.

A „Zsoldos R.-T.”

**babot, mákot, borsót és min-
dennemű terményt, továbbá
olajmagvakat (repesét, naprafor-
gót, tökmagot, stb.) legmaga-
sabb napi áron veszek.**

Első Budapesti Gőzmalom R.-T.
Szentesi telepe (Vásárhelyi-utca)

vásárol minden mennyiségben:

**kölest, lucerna
mago, sörárpát,
zabot, mákot, fe-
hér és vegyes
babot,**

valamint minden más terményt
a legmagasabb áron.

Villamostelep szereléshez felvesz tanu-
lókat Jelentkezni lehet a városi iro-
dában a főszerezőnél 428

Tisztelettel

értesítem Szentes város t. hölgy-
közönségét, hogy megérkeztek a
legújabb divatu őszi és téli női és
gyermek kabátok a legolcsóbbtól
a legfinomabb kivitelig, továbbá
kostümök, aljak, köpenyruhák,
pongyolák, blúzok és gyermek-
ruhák minden nagyságban, klott
és kerlen kötények, elsőszoknyák
stb., mely ekkéket a legszeledebb
árban bocsájtom a t. vevőközön-
ség rendelkezésére. — Tisztelettel

Schwarz Antal utóda

Szentes. Dr. Reiss-ház. 401

Építetők figyelmébe

Mindenemű építkezéseket átalakítá-
sokat, valamint

kriptályok

sírkerezek készítését jó és tartós kivitel-
ben szelid áron vállaljuk Berakott taka-
réktükhelyeket (sparheitek) felelősség mel-
lett készítünk. Építkezési ügyekben tájé-
koztatást adunk ARADI JÓZSEF képei-
telt kömives mester Nagyvörény-utca 64,
vagy LAZLÓ JÁNOS Sáfány Mihály
14 szám.

Eladó 3000 kéve fidesz természetű tetőnek
való gyékény Várad Lajosnál Alsóret
212 tanyaszám alatt.

Hirdetmény

Értesítem a közönséget, hogy villa-
mos berendezések készítésével, t.é. itésé-
vel és átalakításával csakis jogosul ipar-
igazolványai bíró szakiparosok foglalkoz-
hatnak. Minden oly új berendezés bővi-
tás és átalakítás készítenek, a villamos-
telep alkalmazottai készítik, a villamos
telep előzetes engedélyre, tervbomtatásra
mellett kikérandó, különben nem lesz a
vezeték a hálózatba bekapcsolva.

Uicai vezetékbe való bekapcsolá-
sokat csakis a villamostelep alkalmazottai
készíthetnek.

A villamostelep alkalmazottai iga-
zolvánnyal vannak ellátva.

428 Berényi, főszámvvevő.

Villanyógó 50 gyertyafényű 26 korona

Mindenféle üveg percellán villany és pet-
releum lámpa. Táblaüveg nagy választás-
ban kapható.

Ifj.

Rablocky Pál

üzletében (Luteránus templom á-
llomásán.) KÉPKERETEZÉS.

Telefon 83 szám.

Varrógépet
Grammofont
Kerékpárt

Javit

jótállás mellett olcsón.

Wellisch Vilmosné

varrógép és kerékpár raktárban

**Kölest,
Babot,
Mákot,
Napraforgót,
Heremagot
Árpát,
Zabot,
Csövestengerit.**

napi áron vásárolok

Károlyi József

Ugyanott 2 drb jármos magyar és
és egy kisfés tehát eladó.

Kuháját

**FESTESSE ÉS TISZTÍTASSA
BAGI** keimefestő és vegytisz-
tító intézetében IV. Daru-u. 2.

Gyászruhák 24 óra alatt kő-
szülnek. Gallérek és kényes
hőfehéren és tükörfényesen
tisztítatnak.

Megbízásokat elfogadnak a
Molnár nővérek nőikalap divat
üzletében. Kossuth u.